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	Meetkundige verdeling

	Naam ___________________________

	
	
	Klas ___________________________


	
	
	

	
	
	



Opgave 1 – Introductie
In een Meetkundige Verdeling telt de stochast het aantal beurten tot en met het eerste succes.
1.
Iedere beurt heeft precies twee uitkomsten: succes en mislukking met steeds dezelfde kans op succes P(succes) = p
2.
Alle beurten zijn onafhankelijk van elkaar.

3.
De stochast is het aantal beurten dat nodig is om het eerste succes te hebben.
Opgave 2 – Simulatie
Werp een dobbelsteen. Hoe groot is de kans dat er vier worpen nodig zijn om de eerste 6 te gooien?
Om dit te onderzoeken ga je op pagina 2.2 met randInt(1, 6) het gooien met een dobbelsteen simuleren totdat je een 6 hebt..Tel het aantal worpen dat je hiervoor nodig had en vul dit in in de spreadsheet. Herhaal dit 10 keer.

· Hoe groot is de experimentele kans op de eerste 6 bij de vierde worp?
Verzamel de resultaten van drie medeleerlingen om een groter aantal simulaties te hebben.
· Hoe groot is de experimentele groepskans op de eerste 6 bij de vierde worp?
Opgave 3 – Onderzoek

Hoe groot is de theoretische kans op de eerste 6 bij de vierde worp?

Bereken hiervoor de volgende kansen: de eerste 6 verschijnt bij de eerste worp, dan bij de tweede worp, daarna bij de derde worp enzovoort. Gebruik pagina 3.2 om de volgende tabel in te vullen.

	Aantal worpen
Exacte Kans
Benadering in 3 decimalen
1

2

3

4

10




· Hoe luidt de formule voor de kans op de eerste 6 bij de ne worp?
P( X = n ) = 
Gebruik de spreadsheet op pagina 3.5 voort een tabel met de kansen op de eerste 6 bij de eerste tot en met de honderdste worp.
In de formulecel van kolom voer je in seq(x,x,1,100). Dit geeft een lijst met de getallen 1 t/m 100.
In de formulecel van kolom B voer je in geompdf(1/6, a[ ]). Hiermee bereken je de kansen.

· Vergelijk de kansen uit de spreadsheet met jouw berekeningen van pagina 3.2.
· De puntenplot van de kansen tegen het aantal worpen vind je op pagina 3.7. Welke conclusies kun je trekken over de kans op de eerste 6 als het aantal worpen toeneemt?

· Voeg een regressielijn toe aan de grafiek met MENU > Analyseren > Exponentiële regressie toevoegen. Toon aan dat de regressievergelijking dezelfde is als de door jou gevonden formule voor de theoretische kans op de eerste 6 bij de ne worp.
· In deze activity was de kans op succes p = 
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. Geef de algemene formule voor een willekeurige kans p.
Opgave 4 – Verwachtingswaarde
De verwachtingswaarde van een kansverdeling is gedefinieerd als de som van de kans op een uitbetaling vermenigvuldigd met die uitbetaling voor alle mogelijke uitbetalingen. In deze opgave is de uitbetaling het aantal worpen

Gebruik de spreadsheet van pagina 4.2 om de verwachtingswaarde van deze verdeling te berekenen.

· Bereken deze verwachtingswaarde? Wat is de betekenis van de verwachtingswaarde in deze context?

Uitbreiding – Maximaal en meer dan

1.
Bereken de kans dat het maximaal  4 worpen duurt voordat de eerste 6 gegooid wordt.
2.
Bereken de kans dat het meer dan 4 worpen duurt voordat de eerste 6 gegooid wordt.
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